

Program: Programul Regional Nord-Vest 2021-2027

Obiectiv de politică 1: O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale

Prioritate 1: O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice

Obiectiv specific 1.1: Dezvoltarea și creșterea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate

1.3: Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive

APEL DE PROIECTE: PRNV/2023/112/1

Anexa V

MATRICEA DE CORELARE A BUGETULUI PROIECTULUI CU DEVIZUL GENERAL AL INVESTIȚIEI

(de încadrare a cheltuielilor eligibile pe categorii și subcategorii bugetare în aplicația electronică MySMIS2021)

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
Cheltuieli pentru activitățile aferente Componentei 1 (cercetare industrială/dezvoltare experimentală) - minim 40% din cheltuielile totale eligibile ale proiectului (inclusiv introducerea în producție sau prestarea în piață)						
1.	CHELTUIELI RESURSE UMANE	Cheltuieli salariale pentru cercetare industrială, aferente personalul implicat în implementarea proiectului (în derularea activităților, altele decât management de proiect) Cheltuieli salariale pentru dezvoltare experimentală, aferente personalul implicat în implementarea proiectului (în derularea activităților, altele decât management de proiect)	N/A	N/A	Se includ cheltuieli de personal (cercetători, tehnicieni și personal auxiliar în măsura în care aceștia sunt angajați în activitățile de cercetare industrială/ dezvoltare experimentală ale proiectului); Totalul cheltuielilor salariale pe ambele componente din buget este de maxim 70%. Valorile per persoană nu pot depăși plafoanele prevăzute în Hotărârea Guvernului nr. 751/2017 pentru modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 327/2003 privind plafoanele pe baza cărora se calculează costurile salariale directe la contractele de finanțare încheiate din fonduri bugetare, cu completările și modificările ulterioare;	010 - Activități de cercetare și inovare în IMM-uri, inclusiv colaborarea în rețea 009 - Activități de cercetare și inovare în microîntreprinderi, inclusiv colaborarea în rețea (cercetare industrială, dezvoltare experimentală, studii de fezabilitate)
2.	LUCRARI	4.3 Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care necesită montaj	CAP. 4. Cheltuieli	CAP.4 - 4. 3 Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care necesită montaj	Cuprinde cheltuieli cu achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
			pentru investiția de bază		regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie , pentru activitățile pentru care s-a solicitat finanțare.	microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare
3.	ECHIPAMENTE / DOTARI / ACTIVE CORPORALE	4.4 Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care nu necesită montaj și echipamente de transport	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP.4 - 4.4. Utilaje fără montaj și echipamente de transport	Cheltuielile efectuate pentru sistemele care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie (achiziționare și montaj) sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 20-22) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 2-3) , aferente componentei 1.	002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
4.	LUCRARI	4.2 Montaj utilaje, echipamente tehnologice și funcționale	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP.4 - 4.2 Montaj utilaje echipamente tehnologice și funcționale	Montajul sistemelor care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie, inclusiv a rețelelor aferente necesare funcționării acestora. Cheltuielile efectuate pentru sistemele care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie (achiziționare și montaj) sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 20-22) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 2-3) , aferente componentei 1.	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
5.	ECHIPAMENTE / DOTARI / ACTIVE CORPORALE	4.5 Dotări	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP.4 - 4.5 Dotări	Cuprinde cheltuieli cu echipamente de cercetare-dezvoltare și obiecte de inventar, în măsura utilizării acestora în cadrul activităților de cercetare industrială/dezvoltare experimentală ale proiectului. Echipamentele achiziționate pentru activități de cercetare-dezvoltare, dar care sunt necesare și justificate și în activitatea de punere în producție, pot fi luate în calcul la îndeplinirea pragului procentual minim pentru oricare dintre cele două componente, fără însă a se dubla. <ul style="list-style-type: none">Echipamente IT și pentru comunicații și procesarea informațiilor;	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
					<ul style="list-style-type: none"> Echipamente și instrumente specifice pentru cercetare; 	
6.	CHELTUIELI CU ACTIVE NECORPORALE	4.6 Active necorporale	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP. 4 - 4.6. Active necorporale	<p>Cuprinde pentru achiziția de active fixe necorporale utilizate în cadrul activităților de cercetare industrială/dezvoltare experimentală:</p> <ul style="list-style-type: none"> Brevete; Drepturi de utilizare; Soft-uri; 	<p>006 - Investiții în active necorporale în IMM-uri (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare</p> <p>005 - Investiții în active necorporale în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare</p>
7.	SERVICII	cheltuieli aferente cercetării contractuale pentru activități de cercetare industrială	N/A	N/A	<p>Cheltuieli pentru achiziția de servicii de cercetare.</p> <ul style="list-style-type: none"> Servicii de cercetare pentru activități de cercetare industrială și/sau pentru dezvoltare experimentală 	<p>010 - Activități de cercetare și inovare în IMM-uri, inclusiv colaborarea în rețea</p>
8.	SERVICII	cheltuieli aferente cercetării contractuale pentru activități de dezvoltare experimentală.	N/A	N/A		<p>009 - Activități de cercetare și inovare în microîntreprinderi, inclusiv colaborarea în rețea (cercetare industrială, dezvoltare experimentală, studii de fezabilitate)</p>
9.	SERVICII	Cheltuieli pentru servicii de consultanță și echivalente folosite exclusiv pentru activitățile de cercetare industrială	N/A	N/A	<p>Cheltuieli pentru achiziția de servicii de cercetare.</p> <ul style="list-style-type: none"> Servicii de consultanță și servicii echivalente folosite exclusiv pentru activitățile de cercetare industrială, pentru dezvoltare experimentală ; 	<p>010 - Activități de cercetare și inovare în IMM-uri, inclusiv colaborarea în rețea</p>
10.	SERVICII	Cheltuieli pentru servicii consultanță și echivalente folosite exclusiv pentru activitățile de dezvoltare experimentală	N/A	N/A		<p>009 - Activități de cercetare și inovare în microîntreprinderi, inclusiv colaborarea în rețea (cercetare industrială, dezvoltare experimentală, studii de fezabilitate)</p>
11.	SERVICII	3.1.1 Studii de teren	CAP. 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică	CAP.3 - 3.1.1 Studii de teren	<p>Cuprinde cheltuieli, precum:</p> <p>-studii de teren: studii geotehnice, geologice, hidrologice, hidrogeotehnice, fotogrammetrice, topografice și de stabilitate ale terenului pe care se amplasează obiectivul de investiție;</p> <p>Cheltuielile efectuate pentru amenajarea terenului sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 5% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 20-22) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 2-3), aferente componentei 1.</p>	<p>001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare</p> <p>002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare</p>

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
12.	SERVICII	3.2 Documentații-suport și cheltuieli pentru obținerea de avize, acorduri și autorizații	CAP. 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică	CAP.3 - 3.2 Documentații-suport și cheltuieli pentru obținerea de avize, acorduri și autorizații	Cuprinde toate cheltuielile necesare pentru elaborarea documentațiilor și obținerea avizelor: a) obținerea/prelungirea valabilității certificatului de urbanism; b) obținerea/prelungirea valabilității autorizației de construire/desființare; c) obținerea avizelor și acordurilor pentru racorduri și branșamente la rețele publice de alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze, alimentare cu agent termic, energie electrică, telefonie; d) obținerea certificatului de nomenclatură stradală și adresă; e) întocmirea documentației, obținerea numărului cadastral provizoriu și înregistrarea terenului în cartea funciară; f) obținerea actului administrativ al autorității competente pentru protecția mediului; g) obținerea avizului P.S.I. h) alte avize, acorduri și autorizații.	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
13.	TAXE	5.2.2 Cota aferentă ISC pentru controlul calității lucrărilor de construcții	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.2.2 Cota aferentă ISC pentru controlul calității lucrărilor de construcții	Cuprinde cheltuieli precum: -cota aferentă Inspectoratului de Stat în Construcții, calculată potrivit prevederilor Legii nr. 10/1995 privind calitatea în construcții, republicată	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
14.	TAXE	5.2.3. Cota aferentă ISC pentru controlul statului în amenajarea teritoriului, urbanism și pentru autorizarea lucrărilor de construcții	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.2.3. Cota aferentă ISC pentru controlul statului în amenajarea teritoriului, urbanism și pentru autorizarea lucrărilor de construcții	Cuprinde cheltuieli precum: cota aferentă Inspectoratului de Stat în Construcții, calculată potrivit prevederilor Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
						private) legate direct de activități de cercetare și inovare
15.	TAXE	5.2.4. Cota aferentă Casei Sociale a Constructorilor - CSC	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.2.4. Cota aferentă Casei Sociale a Constructorilor - CSC	Cuprinde cheltuieli precum: - cota aferentă Casei Sociale a Constructorilor - CSC, în aplicarea prevederilor Legii nr. 215/1997 privind Casa Socială a Constructorilor	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
16.	TAXE	5.2.5. Taxe pentru acorduri, avize conforme și autorizația de construire/desființare	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.2.5. Taxe pentru acorduri, avize conforme și autorizația de construire/desființare	Cuprinde cheltuieli precum: - taxe pentru acorduri, avize necesare pe parcursul implementării, în funcție de specificul investiției și autorizația de construire/ desființare	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
17.	SERVICII	3.5.4. Documentațiile tehnice necesare în vederea obținerii avizelor/acordurilor/autorizațiilor	CAP. 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică	CAP.3 - 3.5.4. Documentațiile tehnice necesare în vederea obținerii avizelor/acordurilor/autorizațiilor	Cuprinde cheltuielile privind proiectarea, asistență tehnică și ingineria - acestea includ cheltuielile pentru elaborarea documentațiilor necesare obținerii acordurilor, avizelor și autorizațiilor aferente obiectivului de investiție: - documentații ce stau la baza emiterii avizelor și acordurilor impuse prin certificatul de urbanism - documentații urbanistice, - studii de impact, - studii/expertize de amplasament, - studii de trafic, etc. Cheltuielile efectuate pentru documentațiile tehnice necesare în vederea obținerii avizelor/acordurilor/autorizațiilor sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 5% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 20-22) și pentru Achiziționarea de instalații/	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
					echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 2-3) , aferente componentei 1.	
18.	LUCRARI	1.2 Amenajarea terenului	CAP. 1. Cheltuieli pentru obținerea și amenajarea terenului	CAP.1 - 1.2 Amenajarea terenului	<p>Se includ cheltuielile efectuate -pentru pregătirea amplasamentului, exclusiv cele aferente lucrărilor pentru investiția de bază, precum:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) demolări; b) demontări; c) dezafectări; d) defrișări; e) evacuări materiale rezultate, f) devieri rețele de utilități din amplasament, <p>De asemenea, se includ cheltuielile pentru:</p> <ul style="list-style-type: none"> f) sistematizări pe verticală; h) drenaje; i) echipamente (exclusiv cele aferente realizării lucrărilor componente de „cercetare-dezvoltare” a proiectului); <p>Cheltuielile efectuate pentru amenajarea terenului sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 20-22) și pentru achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 2-3) , aferente componentei 1.</p>	<p>001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare</p> <p>002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare</p>
19.	LUCRARI	2 - Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții	CAP. 2. Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții	CAP.2 - 2 Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții	<p>Tipuri de cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții, precum:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) alimentare cu apă; b) canalizare; d) agent termic; e) energie electrică; f) telecomunicații; g) alte utilități. <p>- care se execută pe amplasamentul obiectivului de investiție delimitat din punct de vedere juridic, precum și cheltuielile aferente racordării la rețelele de utilități.</p>	<p>001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare</p> <p>002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare</p>

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
					Cheltuielile efectuate pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 20-22) și pentru achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 2-3) , aferente componentei 1.	
20.	LUCRARI	4.1 Construcții și instalații	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP.4 - 4.1 Construcții și instalații	Cuprinde cheltuieli precum: - cheltuieli aferente activităților de construire/extindere/modernizare a infrastructurii de cercetare-dezvoltare , respectiv cheltuielile aferente execuției tuturor obiectelor cuprinse în obiectivul de investiție: inclusiv a utilităților generale aferente, respectiv cheltuielile aferente execuției tuturor obiectelor cuprinse în obiectivul de investiție: clădiri, construcții speciale, instalații aferente construcțiilor, precum instalații electrice, sanitare, instalații de încălzire, ventilare, climatizare, P.S.I., telecomunicații și alte tipuri de instalații impuse de destinația obiectivului;	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
21.	LUCRARI	5.1.1 Lucrări de construcții și instalații aferente organizării de șantier	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.1.1. Lucrări de construcții și instalații aferente organizării de șantier	Cuprinde cheltuieli aferente activităților de realizarea de căilor de acces în cadrul imobilului pe care se realizează investiția. Cheltuielile efectuate pentru lucrări de construcții și instalații aferente organizării de șantier sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 20-22) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 2-3) , aferente componentei 1.	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
22.	LUCRARI	5.3 Cheltuieli diverse și neprevăzute	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.3 Cheltuieli diverse și neprevăzute	Cheltuielile diverse și neprevăzute se estimează procentual, din valoarea cheltuielilor prevăzute la cap./subcap. 1.2, 1.3, 1.4, 2, 4 ale devizului general, aferent componentei 1 astfel: a) 10% în cazul executării unui obiectiv/obiect nou de investiții; b) 20% în cazul executării lucrărilor de intervenției la construcție existentă.	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
						private) legate direct de activități de cercetare și inovare 010 - Activități de cercetare și inovare în IMM-uri, inclusiv colaborarea în rețea 009 - Activități de cercetare și inovare în microîntreprinderi, inclusiv colaborarea în rețea (cercetare industrială, dezvoltare experimentală, studii de fezabilitate) 006 - Investiții în active necorporale în IMM-uri (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare 005 - Investiții în active necorporale în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare
23.	ECHIPAMENTE / DOTARI / ACTIVE CORPORALE	Cheltuieli pentru achiziția de substanțe, materiale, plante, animale de laborator, consumabile, obiecte de inventar și alte produse similare necesare desfășurării activităților de cercetare industrială	N/A	N/A	Cheltuieli pentru achiziția de substanțe, materiale, consumabile și alte produse similare necesare desfășurării activităților de cercetare industrială/dezvoltare experimentală;	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare
24.	ECHIPAMENTE / DOTARI / ACTIVE CORPORALE	Cheltuieli pentru achiziția de substanțe, materiale, plante, animale de laborator, consumabile, obiecte de inventar și alte produse similare necesare desfășurării activităților de dezvoltare experimentală	N/A	N/A		002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
25.	SERVICII	Cheltuieli pentru obținerea, validarea și protejarea brevetelor și a altor active necorporale	N/A	N/A	Cuprinde cheltuieli pentru activitățile de inovare: -Cheltuieli pentru obținerea, validarea și protejarea brevetelor și altor active necorporale rezultate din activitățile proiectului;	010 - Activități de cercetare și inovare în IMM-uri, inclusiv colaborarea în rețea 009 - Activități de cercetare și inovare în microîntreprinderi, inclusiv colaborarea în

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
						rețea (cercetare industrială, dezvoltare experimentală, studii de fezabilitate)
26.	SERVICII	Costurile pentru serviciile de consultanță în domeniul inovării și pentru serviciile de sprijinire a inovării	N/A	N/A	Cuprinde cheltuieli pentru activitățile de inovare: -Cheltuieli pentru servicii de consultanță și asistență tehnică în domeniul inovării pentru achiziția, protecția și valorificarea activelor necorporale achiziționate/obținute în proiect, utilizarea standardelor și a reglementărilor care le conțin;	010 - Activități de cercetare și inovare în IMM-uri, inclusiv colaborarea în rețea 009 - Activități de cercetare și inovare în microîntreprinderi, inclusiv colaborarea în rețea (cercetare industrială, dezvoltare experimentală, studii de fezabilitate)
27.	SERVICII	Cheltuieli pentru servicii de sprijinire a inovării	N/A	N/A	Cuprinde cheltuieli pentru activitățile de inovare: -Cheltuieli pentru servicii de sprijinire a inovării reprezentând costuri cu spații de lucru (altele decât spațiile de lucru pentru activități de cercetare industrială/ dezvoltare experimentală), bănci de date, biblioteci, acces la laboratoare pentru teste și experimente, etichetare de calitate, testarea și certificare.	010 - Activități de cercetare și inovare în IMM-uri, inclusiv colaborarea în rețea 009 - Activități de cercetare și inovare în microîntreprinderi, inclusiv colaborarea în rețea (cercetare industrială, dezvoltare experimentală, studii de fezabilitate)
28.	SERVICII	Cheltuieli cu închirierea, altele decât cele prevăzute în cheltuieli generale de administrație	N/A	N/A	Cheltuieli de închiriere pentru imobile/spații, în măsura și pe durata utilizării acestora pentru activitățile aferente Componentei 1;	001 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în microîntreprinderi legate direct de activități de cercetare și inovare 002 - Investiții în active fixe, inclusiv în infrastructura de cercetare, în întreprinderi mici și mijlocii (inclusiv centre de cercetare private) legate direct de activități de cercetare și inovare
Cheltuieli pentru activitățile aferente Componentei 2 - minim 30 % din cheltuielile totale eligibile ale proiectului (inclusiv cercetare-dezvoltare), după cum urmează:						
29.	CHELTUIELI CU ACTIVE NECORPORALE	4.6 Active necorporale	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP. 4 - 4.6. Active necorporale	Cuprinde cheltuieli pentru achiziția de active necorporale necesare pentru introducerea rezultatelor cercetării în ciclul productiv (altele decât cele inițiale de la care a pornit proiectul) <ul style="list-style-type: none"> • Brevete; • Drepturi de utilizare; • Soft-uri; 	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
					<p>Cheltuielile efectuate pentru achiziția de active necorporale sunt considerate eligibile până la 10% din valoarea cheltuielilor aferente Componentei 2.</p> <p>Cheltuielile aferente activelor necorporale sunt eligibile în măsura în care sunt utilizate exclusiv în cadrul unității care primește ajutorul, sunt amortizabile și sunt achiziționate în condițiile pieței de la terți fără legături cu beneficiarul ajutorului.</p>	
30.	LUCRARI	4.3 Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care necesită montaj	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP.4 - 4. 3 Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care necesită montaj	<p>Cuprinde cheltuieli cu achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie, pentru activitățile pentru care s-a solicitat finanțare.</p> <p>Cheltuielile efectuate pentru sistemele care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie (achiziționare și montaj) sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 32-33), aferente componentei 2.</p>	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
31.	ECHIPAMENTE / DOTARI / ACTIVE CORPORALE	4.4 Utilaje, echipamente tehnologice și funcționale care nu necesită montaj și echipamente de transport	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP.4 - 4.4. Utilaje fără montaj și echipamente de transport	<p>Cheltuielile efectuate pentru sistemele care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie, inclusiv a rețelelor aferente necesare funcționării acestora.</p> <p>Cheltuielile efectuate pentru sistemele care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie (achiziționare și montaj) sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de</p>	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
32.	LUCRARI	4.2 Montaj utilaje, echipamente tehnologice și funcționale	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP.4 - 4.2 Montaj utilaje echipamente tehnologice și funcționale	<p>Cheltuielile efectuate pentru sistemele care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie, inclusiv a rețelelor aferente necesare funcționării acestora.</p> <p>Cheltuielile efectuate pentru sistemele care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie (achiziționare și montaj) sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de</p>	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
					energie pentru generarea de energie (pct. 32-33), aferente componentei 2.	
33.	ECHIPAMENTE / DOTARI / ACTIVE CORPORALE	4.5 Dotări	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP.4 - 4.5 Dotări	<p>Cuprinde cheltuieli cu achiziționarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier, echipamente informatice, birotică, de natura mijloacelor fixe, respectiv care se regăsesc în subgrupa 2.1. "Echipamente tehnologice (mașini, utilaje și instalații de lucru)", subgrupa 2.2. "Aparate și instalații de măsurare, control și reglare", clasa 2.3.6. "Utilaje și instalații de transportat și ridicat", sau grupa 3 "Mobilier, aparatură birotică, sisteme de protecție a valorilor umane și materiale și alte active corporale" prevăzute în anexa la Hotărârea Guvernului nr. 2139/2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările ulterioare, și care se încadrează în limita valorică aferentă mijloacelor fixe, stabilită prin reglementările legale în vigoare la data depunerii cererii de finanțare. Echipamentele achiziționate pentru activități de punere în producție, dar care sunt necesare și justificate și în activitatea de cercetare-dezvoltare pot fi luate în calcul la îndeplinirea pragului procentual minim pentru oricare dintre cele două componente, fără însă a se dubla.</p> <p>Cuprinde cheltuieli pentru achiziția de utilaje, instalații și echipamente strict necesare pentru introducerea rezultatelor cercetării în ciclul productiv:</p> <ul style="list-style-type: none"> Echipamentele achiziționate pentru activități de cercetare-dezvoltare, dar care sunt necesare și justificate în activitatea de punere în producție, vor fi încadrate în funcție de activitatea unde au utilizarea cea mai ridicată, conform graficului de activități; 	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
34.	SERVICII	3.1.1 Studii de teren	CAP. 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică	CAP.3 - 3.1.1 Studii de teren	Cuprinde cheltuieli, precum: 3.1.1. studii de teren: studii geotehnice, geologice, hidrologice, hidrogeotehnice, fotogrammetrice, topografice și de stabilitate ale terenului pe care se amplasează obiectivul de investiție;	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
					Cheltuielile efectuate pentru studii de teren sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 5% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 32-33) , aferente componentei 2.	
35.	SERVICII	3.2 Documentații-suport și cheltuieli pentru obținerea de avize, acorduri și autorizații	CAP. 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică	CAP.3 - 3.2 Documentații-suport și cheltuieli pentru obținerea de avize, acorduri și autorizații	Cuprinde toate cheltuielile necesare pentru elaborarea documentațiilor și obținerea avizelor: a) obținerea/prelungirea valabilității certificatului de urbanism; b) obținerea/prelungirea valabilității autorizației de construire/desființare; c) obținerea avizelor și acordurilor pentru racorduri și bransamente la rețele publice de alimentare cu apă, canalizare, alimentare cu gaze, alimentare cu agent termic, energie electrică, telefonie; d) obținerea certificatului de nomenclatură stradală și adresă; e) întocmirea documentației, obținerea numărului cadastral provizoriu și înregistrarea terenului în cartea funciară; f) obținerea actului administrativ al autorității competente pentru protecția mediului; g) obținerea avizului P.S.I. h) alte avize, acorduri și autorizații.	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
36.	TAXE	5.2.2 Cota aferentă ISC pentru controlul calității lucrărilor de construcții	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.2.2 Cota aferentă ISC pentru controlul calității lucrărilor de construcții	Cuprinde cheltuieli precum: -cota aferentă Inspectoratului de Stat în Construcții, calculată potrivit prevederilor Legii nr. 10/1995 privind calitatea în construcții, republicată	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
37.	TAXE	5.2.3. Cota aferentă ISC pentru controlul statului în amenajarea teritoriului, urbanism și pentru autorizarea lucrărilor de construcții	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.2.3. Cota aferentă ISC pentru controlul statului în amenajarea teritoriului, urbanism și pentru autorizarea lucrărilor de construcții	Cuprinde cheltuieli precum: cota aferentă Inspectoratului de Stat în Construcții, calculată potrivit prevederilor Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
38.	TAXE	5.2.4. Cota aferentă Casei Sociale a Constructorilor - CSC	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.2.4. Cota aferentă Casei Sociale a Constructorilor - CSC	Cuprinde cheltuieli precum: - cota aferentă Casei Sociale a Constructorilor - CSC, în aplicarea prevederilor Legii nr. 215/1997 privind Casa Socială a Constructorilor	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
39.	TAXE	5.2.5. Taxe pentru acorduri, avize conforme și autorizația de construire/desființare	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.2.5. Taxe pentru acorduri, avize conforme și autorizația de construire/desființare	Cuprinde cheltuieli precum: - taxe pentru acorduri, avize necesare pe parcursul implementării, în funcție de specificul investiției și autorizația de construire/ desființare	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
40.	SERVICII	3.5.4. Documentațiile tehnice necesare în vederea obținerii avizelor/acordurilor/autorizațiilor	CAP. 3. Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică	CAP.3 - 3.5.4. Documentațiile tehnice necesare în vederea obținerii avizelor/acordurilor/autorizațiilor	Cuprinde cheltuielile privind proiectarea, asistență tehnică și ingineria - acestea includ cheltuielile pentru elaborarea documentațiilor necesare obținerii acordurilor, avizelor și autorizațiilor aferente obiectivului de investiție: - documentații ce stau la baza emiterii avizelor și acordurilor impuse prin certificatul de urbanism - documentații urbanistice, - studii de impact, - studii/expertize de amplasament, - studii de trafic, etc.	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
					Cheltuielile efectuate pentru documentațiile tehnice necesare în vederea obținerii avizelor/acordurilor/autorizațiilor sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 5% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 32-33), aferente componentei 2.	
41.	LUCRARI	1.2 Amenajarea terenului	CAP. 1. Cheltuieli pentru obținerea și amenajarea terenului	CAP.1 - 1.2 Amenajarea terenului	<p>Se includ cheltuielile efectuate -pentru pregătirea amplasamentului, exclusiv cele aferente lucrărilor pentru investiția de bază, precum:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) demolări; b) demontări; c) dezafectări; d) defrișări; e) evacuări materiale rezultate, f) devieri rețele de utilități din amplasament, <p>De asemenea, se includ cheltuielile pentru:</p> <ul style="list-style-type: none"> f) sistematizări pe verticală; h) drenaje; i) echipamente <p>Cheltuielile efectuate pentru documentațiile tehnice necesare în vederea obținerii avizelor/acordurilor/autorizațiilor sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 32-33), aferente componentei 2.</p>	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
42.	LUCRARI	1.3 Amenajări pentru protecția mediului și aducerea la starea inițială	CAP. 1. Cheltuieli pentru obținerea și amenajarea terenului	CAP.1 - 1.3 Amenajări pentru protecția mediului și aducerea la starea inițială	<p>Cuprind cheltuieli cu amenajări pentru protecția mediului și aducerea la starea inițială pentru activitățile de investiții.</p> <p>Cheltuielile efectuate pentru amenajări pentru protecția mediului și aducerea la starea inițială sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 32-33), aferente componentei 2.</p>	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
43.	LUCRARI	2 - Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții	CAP. 2. Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții	CAP.2 - 2 Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții	<p>Tipuri de cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții, precum:</p> <ul style="list-style-type: none"> a) alimentare cu apă; b) canalizare; d) agent termic; e) energie electrică; f) telecomunicații; g) alte utilități. <p>- care se execută pe amplasamentul obiectivului de investiție delimitat din punct de vedere juridic, precum și cheltuielile aferente racordării la rețelele de utilități;</p> <p>Cheltuielile efectuate pentru amenajări pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului de investiții sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 32-33), aferente componentei 2.</p>	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
44.	LUCRARI	4.1 Construcții și instalații	CAP. 4. Cheltuieli pentru investiția de bază	CAP.4 - 4.1 Construcții și instalații	Cuprinde cheltuieli precum: -cheltuieli aferente activităților de construire/extindere/modernizare a infrastructurii de producție/prestare de servicii , respectiv cheltuielile aferente execuției tuturor obiectelor cuprinse în obiectivul de investiție: inclusiv a utilităților generale aferente, respectiv cheltuielile aferente execuției tuturor obiectelor cuprinse în obiectivul de investiție: clădiri, construcții speciale, instalații aferente construcțiilor, precum instalații electrice, sanitare, instalații de încălzire, ventilare, climatizare, P.S.I., telecomunicații și alte tipuri de instalații impuse de destinația obiectivului;	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
45.	LUCRARI	5.1.1 Lucrări de construcții și instalații aferente organizării de șantier	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.1.1. Lucrări de construcții și instalații aferente organizării de șantier	Cuprinde cheltuieli - aferente activităților de realizarea de căilor de acces în cadrul imobilului pe care se realizează investiția. Cheltuielile efectuate pentru realizarea căilor de acces sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 10% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 32-33) , aferente componentei 2.	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
46.	LUCRARI	5.3 Cheltuieli diverse și neprevăzute	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.3 Cheltuieli diverse și neprevăzute	Cheltuielile diverse și neprevăzute se estimează procentual, din valoarea cheltuielilor prevăzute la cap./subcap. 1.2, 1.3, 1.4, 2, 4 ale devizului general, aferent componentei 2, astfel: a) 10% în cazul executării unui obiectiv/obiect nou de investiții; b) 20% în cazul executării lucrărilor de intervenției la construcție existentă.	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
47.	CHELTUIELI RESURSE UMANE	Cheltuieli cu salarii pentru punerea în piața a produsului/serviciului	N/A	N/A	Cheltuieli de personal (cheltuieli salariale pentru personalul implicat în activitățile de introducere în producție a rezultatelor cercetării și realizarea produsului/serviciului): • Cheltuieli salariale pentru activități de introducere în producție sau de prestare în piață a serviciilor rezultate în urma rezultatelor cercetării, maxim 10% din totalul	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive)

Nr. crt.	Categorie_NUME SMIS	Subcategorie_NUME SMIS	Capitol in Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Subcapitol în Devizul General cf. HG 907/2016 cu modificările și completările ulterioare	Listă cheltuieli eligibile	Domeniu de intervenție
					<p>cheltuielilor eligibile enumerate la componentele 1, 2 si cheltuieli generale.</p> <p>Totalul cheltuielilor salariale pe ambele componente din buget este de maxim 70%. Valorile per persoană nu pot depăși plafoanele prevăzute în Hotărârea Guvernului nr. 751/2017 pentru modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 327/2003 privind plafoanele pe baza cărora se calculează costurile salariale directe la contractele de finanțare încheiate din fonduri bugetare, cu completările și modificările ulterioare;</p>	
48.	SERVICII	Cheltuieli cu închirierea, altele decât cele prevăzute in cheltuieli generale de administrație	N/A	N/A	Cheltuieli de închiriere pentru imobile/spații, în măsura și pe durata utilizării acestora pentru activitățile aferente Componentei 2;	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
Cheltuieli generale, necesare proiectului, in limita a 5% din totalul cheltuielilor proiectului						
49.	SERVICII	Cheltuieli pentru consultanta <i>* pentru proiectele care prezintă lucrări de construcții, cheltuielile pentru consultanță încadrate în capitolul 3 vor fi corelate conform valorilor de la capitolul specific din deviz"</i>	N/A	N/A	Cuprind cheltuieli privind consultanța - acestea includ cheltuielile efectuate, după caz, plata serviciilor de consultanță în domeniul managementului execuției investiției sau administrarea contractului de execuție (managementul de proiect), plata serviciilor de consultanță la elaborarea, organizarea și derularea procedurilor de achiziții, plata serviciilor de consultanță la elaborarea cererii de finanțare.	009 - Activități de cercetare și inovare în microîntreprinderi, inclusiv colaborarea în rețea (cercetare industrială, dezvoltare experimentală, studii de fezabilitate) 010 - Activități de cercetare și inovare în IMM-uri, inclusiv colaborarea în rețea 021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive
50.	SERVICII	5.4 Cheltuieli pentru informare și publicitate	CAP. 5. Alte cheltuieli	CAP.5 - 5.4 Cheltuieli pentru informare și publicitate	Cheltuieli cu activitățile obligatorii de informare și publicitate aferente proiectului sunt eligibile în conformitate cu prevederile contractului de finanțare și cu prevederile Ghidului de Identitate Vizuală 2021 - 2027, în limita a maxim 5.000 lei.	021 – Dezvoltarea comercială și internaționalizarea IMM-urilor, inclusiv investiții productive

NOTĂ:

Limitele procentuale prevăzute pentru anumite categorii de cheltuieli se aplică pentru verificare, doar la valoarea cheltuielilor incluse în bugetul proiectului la data semnării contractului de finanțare.

Cheltuielile efectuate pentru punctele 12-16 sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 5% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 20-22) și pentru Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 2-3), aferente componentei 1.

Cheltuielile efectuate pentru punctele 37-41 sunt considerate eligibile doar în legătură directă și într-o proporție de până la 5% din valoarea cu cheltuielile pentru 4.1 Construcții și instalații (pct. 46-48) și Achiziționarea de instalații/ echipamente specifice și sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru generarea de energie (pct. 32-33), aferente componentei 2.